


ecris en let

141
















130 + .....
1450 + .....
373 - ..... =






atelier 2

fiche numération

7 atelien

multiplier par 10

multiplications
posées

I-..--------.-----&---.---------------



atelier 1

36 x 10

125 x 10



Lecon 13 : Multiplier par 10

Quand je multiplie un nombre par 10, c’est comme multiplier par 1
dizaine. Donc le nombre a 10 fois plus d'unités, 10 plus de dizaines,
10 fois plus de centaines...

Donc les unités deviennent des dizaines, les dizaines deviennent
des centaines....

Par exemple : 24 x 10 :

J'écris 24 dans le tableau et si j'ai 10 fois plus d'unités, le chiffre des
unités glisse dans les dizaines, et le chiffre des dizaines glisse dans
les centaines :

¥10 10

Etdonc 24 x 10 = 240

C D U

https://lc.cx/c26T



atelier 2




Exercice :

Ecris un nombre qui convient :

700 < ... <800 625 < ... <630

9700 < ... <9800 9880 < ... <9890



Exercice :
Calcule en te souvenant comme faire pour faire +9, -9,

+19, -19:

143+9= ... 2712 +9=__.

685-9= ... 781-9= ..

g2+ 10— ... 516 + 19 = ...

694 -19=_.. 732-19= ...



atelier 3




La guerre du Date :

potager *

!/

Place tes légumes dans ton
potager

(Attention, 2 de chaque !) :

v@*#

EIEIE)




atelier 4

Lecon 14 : la multiplication posée = Je sais poser et calculer une multiplication
= Je comprends la multiplication 61 Je fais donc d’abord 5x 62 :
5 x 2 = 10 (je mets la retenue avec les dizaines
Faire 62 x 45 c’est compter le nombre de carreaux dans un quadrillage de 62 X 4 5 et le 0 sous le trait d’opération.
colonnes et de 45 lignes et on peut compter en deux fois : -_— Puis je fais 5 x 6 = 30 et j'ajoute la retenue.
62 x40 +62 x5 3 1 O Sous le trait, j'écris donc 31.
. 61 2 On multiplie ensuite 62 x 40 c’est-a-
E \/ dire 62 x 4 dizaines.
X% 4 5 Donc on met un « 0 » dans la colonne
unité puis on effectue 62 x 4
1 0 62x4=248

On additionne ensuite les deux
quantités pour avoir le résultat final

i

o o
Ea
L

=]

https://ic.cx/c8cb https://lc.cx/c26p






36
X 24




51
X 36







écris en let /j

1374





















atelier 2

fiche numération

7 atelien

multiplier par 10

multiplications
posées

I-..--------.-----&---.---------------



atelier 1

36 x 10

125 x 10



Lecon 13 : Multiplier par 10

Quand je multiplie un nombre par 10, c’est comme multiplier par 1
dizaine. Donc le nombre a 10 fois plus d'unités, 10 plus de dizaines,
10 fois plus de centaines...

Donc les unités deviennent des dizaines, les dizaines deviennent
des centaines....

Par exemple : 24 x 10 :

J'écris 24 dans le tableau et si j'ai 10 fois plus d'unités, le chiffre des
unités glisse dans les dizaines, et le chiffre des dizaines glisse dans
les centaines :

¥10 10

Etdonc 24 x 10 = 240

C D U

https://lc.cx/c26T



atelier 2




Exercice :

Ecris un nombre qui convient :

700 < ... <800 625 < ... <630

9700 < ... <9800 9880 < ... <9890



Exercice :
Calcule en te souvenant comme faire pour faire +9, -9,

+19, -19:

143+9= ... 2712 +9=__.

685-9= ... 781-9= ..

g2+ 10— ... 516 + 19 = ...

694 -19=_.. 732-19= ...



atelier 3




La guerre du Date :

potager *

!/

Place tes légumes dans ton
potager

(Attention, 2 de chaque !) :

v@*#

EIEIE)




atelier 4

Lecon 14 : la multiplication posée = Je sais poser et calculer une multiplication
= Je comprends la multiplication 61 Je fais donc d’abord 5x 62 :
5 x 2 = 10 (je mets la retenue avec les dizaines
Faire 62 x 45 c’est compter le nombre de carreaux dans un quadrillage de 62 X 4 5 et le 0 sous le trait d’opération.
colonnes et de 45 lignes et on peut compter en deux fois : -_— Puis je fais 5 x 6 = 30 et j'ajoute la retenue.
62 x40 +62 x5 3 1 O Sous le trait, j'écris donc 31.
. 61 2 On multiplie ensuite 62 x 40 c’est-a-
E \/ dire 62 x 4 dizaines.
X% 4 5 Donc on met un « 0 » dans la colonne
unité puis on effectue 62 x 4
1 0 62x4=248

On additionne ensuite les deux
quantités pour avoir le résultat final

i

o o
Ea
L

=]

https://ic.cx/c8cb https://lc.cx/c26p






36
X 24




51
X 36







écris en let /j

5719



2c 1d 5Su










890 + 28






atelier 2

fiche numération

7 atelien

multiplier par 10

multiplications
posées

I-..--------.-----&---.---------------



atelier 1

36 x 10

125 x 10



Lecon 13 : Multiplier par 10

Quand je multiplie un nombre par 10, c’est comme multiplier par 1
dizaine. Donc le nombre a 10 fois plus d'unités, 10 plus de dizaines,
10 fois plus de centaines...

Donc les unités deviennent des dizaines, les dizaines deviennent
des centaines....

Par exemple : 24 x 10 :

J'écris 24 dans le tableau et si j'ai 10 fois plus d'unités, le chiffre des
unités glisse dans les dizaines, et le chiffre des dizaines glisse dans
les centaines :

¥10 10

Etdonc 24 x 10 = 240

C D U

https://lc.cx/c26T



atelier 2




Exercice :

Ecris un nombre qui convient :

700 < ... <800 625 < ... <630

9700 < ... <9800 9880 < ... <9890



Exercice :
Calcule en te souvenant comme faire pour faire +9, -9,

+19, -19:

143+9= ... 2712 +9=__.

685-9= ... 781-9= ..

g2+ 10— ... 516 + 19 = ...

694 -19=_.. 732-19= ...



atelier 3




La guerre du Date :

potager *

!/

Place tes légumes dans ton
potager

(Attention, 2 de chaque !) :

v@*#

EIEIE)




atelier 4

Lecon 14 : la multiplication posée = Je sais poser et calculer une multiplication
= Je comprends la multiplication 61 Je fais donc d’abord 5x 62 :
5 x 2 = 10 (je mets la retenue avec les dizaines
Faire 62 x 45 c’est compter le nombre de carreaux dans un quadrillage de 62 X 4 5 et le 0 sous le trait d’opération.
colonnes et de 45 lignes et on peut compter en deux fois : -_— Puis je fais 5 x 6 = 30 et j'ajoute la retenue.
62 x40 +62 x5 3 1 O Sous le trait, j'écris donc 31.
. 61 2 On multiplie ensuite 62 x 40 c’est-a-
E \/ dire 62 x 4 dizaines.
X% 4 5 Donc on met un « 0 » dans la colonne
unité puis on effectue 62 x 4
1 0 62x4=248

On additionne ensuite les deux
quantités pour avoir le résultat final

i

o o
Ea
L

=]

https://ic.cx/c8cb https://lc.cx/c26p






36
X 24




51
X 36







écris en let Q

1093



2c 1d 5Su







/8 + 57/






atelier 2

fiche numération

7 atelien

multiplier par 10

multiplications
posées

I-..--------.-----&---.---------------



atelier 1

36 x 10

125 x 10



Lecon 13 : Multiplier par 10

Quand je multiplie un nombre par 10, c’est comme multiplier par 1
dizaine. Donc le nombre a 10 fois plus d'unités, 10 plus de dizaines,
10 fois plus de centaines...

Donc les unités deviennent des dizaines, les dizaines deviennent
des centaines....

Par exemple : 24 x 10 :

J'écris 24 dans le tableau et si j'ai 10 fois plus d'unités, le chiffre des
unités glisse dans les dizaines, et le chiffre des dizaines glisse dans
les centaines :

¥10 10

Etdonc 24 x 10 = 240

C D U

https://lc.cx/c26T



atelier 2




Exercice :

Ecris un nombre qui convient :

700 < ... <800 625 < ... <630

9700 < ... <9800 9880 < ... <9890



Exercice :
Calcule en te souvenant comme faire pour faire +9, -9,

+19, -19:

143+9= ... 2712 +9=__.

685-9= ... 781-9= ..

g2+ 10— ... 516 + 19 = ...

694 -19=_.. 732-19= ...



atelier 3




La guerre du Date :

potager *

!/

Place tes légumes dans ton
potager

(Attention, 2 de chaque !) :

v@*#

EIEIE)




atelier 4

Lecon 14 : la multiplication posée = Je sais poser et calculer une multiplication
= Je comprends la multiplication 61 Je fais donc d’abord 5x 62 :
5 x 2 = 10 (je mets la retenue avec les dizaines
Faire 62 x 45 c’est compter le nombre de carreaux dans un quadrillage de 62 X 4 5 et le 0 sous le trait d’opération.
colonnes et de 45 lignes et on peut compter en deux fois : -_— Puis je fais 5 x 6 = 30 et j'ajoute la retenue.
62 x40 +62 x5 3 1 O Sous le trait, j'écris donc 31.
. 61 2 On multiplie ensuite 62 x 40 c’est-a-
E \/ dire 62 x 4 dizaines.
X% 4 5 Donc on met un « 0 » dans la colonne
unité puis on effectue 62 x 4
1 0 62x4=248

On additionne ensuite les deux
quantités pour avoir le résultat final

i

o o
Ea
L

=]

https://ic.cx/c8cb https://lc.cx/c26p






36
X 24




51
X 36
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x 10



x 20






D

3IXTx2x5






Fabrique les nombres
avec le matériel de numération



‘ PyRaMiDe * % %

11 12 13 14 15

Comment ¢a marche ?
349 La case au-dessus de deux
= autres est obtenue en
/'T T additionnant les deux nombres

Pour trouver ce nombre,
9 / On utilise la régle de la pyramide :
+7 =9
1 7 Donc le nombre qui manque c’est 2







